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життєву потребу. Заняття з дітьми проводяться з елементами гри („казка про зубну щітку і пасту”, „ завітання у 
гості зубної щітки” і т.п.). Керівник допомагає організувати захід і надає методичну допомогу.  

Представлена форма самостійної роботи відповідає наступним основним цілям: розвиває стійкий інтерес до 
предмету, розширює і поглиблює знання студентів з програмного матеріалу, прищеплює студентам навички науково-
дослідної роботи, розвиває у студентів вміння самостійно і творче працювати з науково-популярною літературою, 
розширює і поглиблює уяву студентів про практичне значення профілактики, виховує у студентів відчуття колективізму 
і вміння сполучати індивідуальну роботу з колективною, встановлює більш тісний діловий контакт між викладачем і 
студентами і на цій основі сприяє більш глибокому вивченню пізнавальних інтересів і потреб студентів. 

Учбові заняття, розвиваючи у студентів інтерес до знань, сприяють розгортанню позааудиторної 
самостійної роботи, і навпаки, позааудиторна робота дозволяє студентам використовувати знання на практиці, 
розширює і поглиблює ці знання, підвищує успішність студентів і їх інтерес до навчання. 

 

Підсумок 
Навички і знання, що набувають студенти в процесі самостійної роботи у ВУЗі закладають основи 

загальної і професійної самоосвіти, придбання нових знань, необхідних для всього періоду творчої діяльності 
майбутнього спеціаліста. 
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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В НАВЧАННІ 

ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ НА БАЗІ КАФЕДРИ ХІРУРГІЇ №3 ВДНЗУ «УМСА» 
 

Метою дослідження була розробка ефективної та водночас зручної у застосуванні мультимедійної комп’ютерної мережі з можливістю 
тестування знань студентів з предмету на базі кафедри хірургії №3. Для досягнення поставленої мети було створено комп’ютерну мережу, що 
складається з персональних комп’ютерів, засобів презентації для студентів в аудиторії та об’єднаних між собою за допомогою бездротової технології на 
базі тандарту IEEE 802.11 (WI-FI) з можливістю виходу до мережі інтернет. Створено та запатентовано тестову систему знань з предмету для студентів 
стоматологів. Досвід застосування комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання свідчить, що найефективнішою формою використання інформаційні 
технології навчання можуть бути ефективними і не шкодити фізичному та психічному здоров’ю студентів тільки тоді, коли вони органічно 
вписуватимуться у традиційну систему навчання, але поребує ще вирішення багатьох практичних завдань. 

Ключові слова: інформаційні технології, навчання, хірургія. 

 
На всіх етапах розвитку суспільства інформаційні технології забезпечували інформаційний обмін між 

людьми, відображали відповідний рівень і можливості систем пошуку, реєстрації, зберігання, опрацювання, 
подання, передавання інформації і, по суті, були синтезом методів і засобів оперування людини з інформацією в 
інтересах її діяльності [2,3]. Інформаційна технологія – це сукупність методів, засобів, прийомів, що забезпечують 
пошук, збирання, зберігання, опрацювання, подання, передавання інформації між людьми [1,2,4]. 

У вузькому значенні «інформаційні технології» – це сукупність методів засобів, прийомів пошуку, 
зберігання, опрацювання, подання і передавання графічної, текстової, цифрової, аудіо- і відеоінформації на основі 
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електронних засобів комп'ютерної техніки і зв'язку [1,2,4]. Інформаційно-комунікаційні технології – інформаційні 
технології на базі персональних комп'ютерів, комп'ютерних мереж і засобів зв'язку, для яких характерна наявність 
доброзичливого середовища роботи користувача [2,3]. Основною метою нових інформаційних технологій 
навчання є підготовка учнів до повноцінної життєдіяльності в умовах інформаційного суспільства.  

Педагогічні завдання нових педагогічних технологій навчання: інтенсифікація всіх рівнів навчально-виховного 
процесу, підвищення його ефективності та якості; побудова відкритої системи освіти, що забезпечує кожному власну 
траєкторію самоосвіти; системна інтеграція предметних галузей знань; розвиток творчого потенціалу учня, його 
здібностей до комунікативних дій; розвиток умінь експериментально-дослідницької діяльності та культури навчальної 
діяльності; формування інформаційної культури учнів; реалізація соціального замовлення, обумовленого 
інформатизацією сучасного суспільства (підготовка користувача засобів нових інформаційних технологій). Нові 
інформаційні технології відкривають учням доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність 
самостійної роботи, дають цілком нові можливості для творчості, знаходження і закріплення різних професійних 
навичок, дозволяють реалізувати принципово нові форми і методи навчання. 

Тенденції розвитку сучасного суспільства, виражена спрямованість його на інформатизацію усіх галузей 
виробництва, суспільного і особистого життя, визначають необхідність усе більш широкого використання 
інформаційних технологій і у освітніх галузях. З метою забезпечення навчання іноземних студентів новітніми 
інформаційними технологіями на кафедрі хірургії №3 ВДНЗУ «УМСА» було створено комп’ютерну мережу, що 
складається з персональних комп’ютерів, засобів презентації для студентів в аудиторії та об’єднаних між собою за 
допомогою бездротової технології на базі тандарту IEEE 802.11 (WI-FI) з можливістю виходу до мережі інтернет.  

Досвід застосування комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання свідчить, що найефективнішою формою 
використання інформаційні технології навчання можуть бути ефективними і не шкодити фізичному та психічному 
здоров’ю студентів тільки тоді, коли вони органічно вписуватимуться у традиційну систему навчання. 

Основною і необхідною складовою інформаційних технологій навчання є педагогічні програмні засоби 
або програмні засоби навчальне-виховного призначення. До комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання можна 
віднести не тільки власне програмні засоби різноманінформаційні технології навчанняого призначення, а й інші 
засоби навчання, застосування яких поєднується з використанням різноманінформаційні технології навчанняої 
техніки, зокрема і паперові навчальні посібники. До програмних засобів навчально-виховного призначення умовно 
можна віднести, окрім власне програмних засобів навчального призначення, відеоматеріали, аудіоматеріали, 
гіпертекстові і гіпермедійні системи навчального призначення тощо. Виходячи з цього крім таких програмних 
засобів, як мультимедійні лекції, система тестового контролю рівня знань студентів, відеоматеріали оперативних 
втручань та маніпуляцій, що давно з успіхом використовуються підчас навчального процесу на кафедрі, 
планується оснастити операційні відеокамерами, що будуть входити до загальної мережі. Це на наш погляд 
дозволить досягти кращої оглядовості операційного поля для широкого загалу в режимі реального часу та з іншого 
боку будуть досягатися більш високі рівні режиму асептики в самих операційних. 

Проте існують і проблеми які кафедра повинна вирішити. Сереред них володіння викладачами іноземними 
мовами і в першу чергу англійською. Не всі викладачі на достатньому рівні ознайомлені з комп’ютерними 
технологіями. Оскільки історично так склалося, що російською мовою в нашій країні володіє більшість громадян, то 
переклад програмних засобів навчально-виховного призначення на російську мову просувається більш швидко, в той 
час як англійською мовою володіє лише два викладача кафедри. Завантаженість у оформленні першочергової 
документації англійською мовою, в умовах переходу на нову для нас Болонську систему навчання, не дає змоги 
підготувати запатентовану кафедрою тестову систему оцінювання як поточних знань так і підсумкових модульних 
контролів, які досі ведуться на паперових носіях. Вирішення цієї проблеми кафедра вбачае в більш широкому залученні 
до створення програмних засобів навчально-виховного призначення суміжних фахівців та у додатковому навчанні 
існуючих співробітників іноземним мовам та інформаційним і комп’ютерним технологіям. 

Концепція інформатизації навчального процесу, заснована на органічному поєднанні традиційних і новітніх 
інформаційних технологій навчальних засобів, передбачає поетапне, поступове впровадження у навчальний процес 
програмних засобів навчально-виховного призначення, раціональне поєднання традиційних методів та засобів 
навчання, з сучасними інформаційними технологіями, що зрештою веде до поліпшення результатів навчання. 

Попри все перехід до нових комп’ютерно-орієнтованих технологій навчання, створення умов для їх 
розробки, апробації та впровадження, раціональне поєднання нових інформаційних технологій навчання з 
традиційними – складна педагогічна задача і потребує вирішення цілого комплексу психолого-педагогічних, 
організаційних, навчально-методичних, технічних та інших проблем. 

Основними серед цих проблем є: розробка науково-методичного забезпечення; вирішення завдань 
інформатизації навчально-виховного процесу; підготовка педагогічних кадрів до використання в навчальному 
процесі засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій; підготовка педагогічних кадрів до викладання 
англійською та російською мовами; підготовка студентів до використання сучасних засобів навчально-
пізнавальної діяльності; матеріально-технічне та науково-методичне забезпечення навчальних закладів та окремих 
кафедр; розробка методик використання сучасних інформаційних технологій навчання у навчальному процесі під 
час вивчення всіх без винятку навчальних предметів. 

До числа найневідкладніших проблем, які потребують теоретичного і експериментального обґрунтування 
і вирішення, можна віднести: визначення мети створення і застосування у навчальному процесі комп’ютерно-
орієнтованих методичних систем навчання конкретних навчальних предметів; розробку методичних прийомів 
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поєднання індивідуальних, групових і колективних форм комп’ютерно-орієнтованого навчання; розробку способів 
використання засобів навчання, які б забезпечували активізацію навчально-пізнавальної діяльності студентів, 
розвиток їх самостійності; розробку засобів навчання і методик їх застосування; спрямованих на реалізацію 
ефективного моніторингу навчального процесу та організацію ефективного управління навчальним процесом; 
визначення правильних педагогічно доцільних і обґрунтованих пропорцій між комп’ютеро-орієнтованими і 
традиційними формами навчання; формулювання та перевірку психолого-педагогічних вимог до педагогічних 
програмних засобів на всіх етапах навчального процесу; розробку ефективних форм управління навчально-
пізнавальною діяльністю з орієнтацією на інформаційно-комунікаційні технології. 

 
Підсумок 
Перехід до нових комп’ютерно-орієнтованих технологій навчання, створення умов для їх розробки апробації та 

впровадження, раціональне поєднання нових інформаційних технологій навчання з традиційними особливо серед 
студентів іноземців де здійснюється викладання не державними мовами – складна педагогічна задача і потребує 
вирішення цілого комплексу психолого-педагогічних, організаційних, навчально-методичних, технічних, матеріальних 
та інших проблем. І до цих проблем додаються нормативні питання які потрібно вирішувати на вищих міжгалузевих 
рівнях, оскільки загальні вимоги до якості програмних засобів, сформульовані у формі номенклатури показників якості 
першого і другого рівня ДОТУ 285СМІ4 та показників якості за ГОСТ 28195-84, яким повинні відповідати будь-які 
товарні (призначені для використання не тільки самим розробником) програмні засоби, не є достатніми для визначення 
придатності використання програмного засобу у навчальному процесі. 
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Реферати 
    

ОПЫТ ВНЕДРЕНИЯ ИННОВАЦИОННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ 
ТЕХНОЛОГИЙ В ОБУЧЕНИИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ НА 

БАЗЕ КАФЕДРЫ ХИРУРГИИ №3 ВДНЗУ «УМСА» 
Капустянский Д.В., Малик С.В., Челишвили А.Л., Лавренко Д.О. 

EXPERIENCE OF INNOVATIVE INFORMATION TECHNO-
LOGIES INTRODUCTION IN INTERNATIONAL EDUCATION 

AT THE DEPARTMENT OF SURGERY №3 HSEIU «UMSA» 
Kapustyanskiy D.V., Malik S.V., Chelishvili A., Lavrenko D.O. 

Целью исследования была разработка эффективной и одновременно 
удобной в применении мультимедийной компьютерной сети с возможностью 
тестирования знаний студентов по предмету на базе кафедры хирургии № 3. Для 
достижения поставленной цели была создана компьютерная сеть, состоящая из 
персональных компьютеров, средств презентации для студентов в аудиториях и 
объединенных между собой с помощью беспроводной технологии на базе 
стандарта IEEE 802.11 (WI-FI) с возможностью выхода в сеть интернет. Создана и 
запатентована тестовая система знаний по предмету для студентов стоматологов. 
Опыт применения компьютерно-ориентированных средств обучения 
свидетельствует, что наиболее эффективной формой использования 
информационных технологий обучения могут быть эффективными и не вредить 
физическому и психическому здоровью студентов только тогда, когда они 
органично вписыватся в традиционную систему обучения, но потребуют еще 
решения многих практических задач. 

Ключевые слова: информационные технологии, обучение, хирургия. 

The aim of the study was to develop an effective and 
easy-to-use multimedia network with the ability to test students' 
knowledge of subject at the Department of Surgery № 3. To achieve 
this goal was made the computer network of personal computers, 
presentation tool for students in classrooms and connected together 
using wireless technology based on standards IEEE 802.11 (WI-FI) 
with the ability to access the Internet. Created and patented test 
system of knowledge in a subject for students of dentistry. 
Experience of using computer-aided learning tools indicates that the 
most effective form of information technology training can be 
effective and do not harm the physical and mental health for students 
only when they are organically are introduced in the traditional 
system of education, but still require the solution of many practical 
problems. 

Key words: information technology, education, surgery. 
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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ ПРОПЕДЕВТИКИ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ 

АНГЛОМОВНИМ СТУДЕНТАМ 
 

У Статті розглянуті сучасні погляди на методи та форми активного навчання та підготовку спеціалістів. Виділені структурні складові 
активних методів навчання, побудованих на взаємодії теорії та практики. На прикладі кафедри пропедевтики терапевтичної стоматології 
ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» продемонстровано позитивний досвід застосування активних методів викладання 
англомовним студентам при вивченні дисципліні «Пропедевтика терапевтичної стоматології». 

Ключові слова: активне навчання, підготовка спеціалістів. 

 
Сучасна вища медична школа знаходиться в руслі пошуку і впровадження нових методів і технологій, 

спрямованих на реалізацію основних стратегій компетентного підходу, виховання всебічно і гармонійно 
розвиненої особистості з активною соціальною орієнтацією в житті [3]. 


